

澎湃新闻记者 胡志挺

鼎诚人寿的股东排位或将“大洗牌”。

7月30日，鼎诚人寿保险有限责任公司（下称鼎诚人寿）发布关于变更股东和注册资本有关情况的信息披露公告称，决定以每股1元的价格扩大增加注册资本金25亿元，增资后该公司注册资本将由目前的12.5亿元增至37.5亿元。

就增资方案来看，现有股东深圳市柏霖资产管理有限公司（下称柏霖资产）参与本次增资，现有其他股东均不参与本次增资。股权受让方红豆集团有限公司（下称红豆集团）、江苏永钢集团有限公司（下称永钢集团）以及拟引入的新投资人深圳市物资集团有限公司（下称深圳物资）参与本次增资。

具体而言，柏霖资产

拟出资9.8亿元认缴鼎诚人

寿新增注册资本中的9.8亿元，增资后持股比例为32.8%；永钢集团

拟受让香江金控所持股权2.5亿股，并出资6.875亿元认缴鼎诚人寿新增注册资本中的6.875亿元，受让及增资后持股比例为25%；红豆集团

拟受让新光人寿所持股权3.125亿股，并出资3.075亿元认缴公司新增注册资本中的3.075亿元，受让及增资后持股比例为16.53%；深圳物资

拟出资5.25亿元认缴鼎

诚人寿新增注册资本中的5.25亿元，增资后持股比例为14%。

若此次股权转让和增资方案获批，鼎诚人寿的股东排位将“大洗牌”。原第一大股东新光人寿和并列二股东香江金控退出股东席位，此前的二股东柏霖资产将成为第一大股东，且持股比例接近33.33%的上限；新入场的永钢集团和红豆集团分别晋升第二、第三大股东；新入场的深圳物资则成为第四大股东。另外3家股东的持股比例均由此前的超过10%被稀释至不足5%。

值得注意的是，柏霖资产并非首次试图成为鼎诚人寿的第一大股东。2016年11月，当时尚未更名的新光海航人寿发布公告，海航集团、新光人寿拟将所持有的50%、25%股份转让。股权转让完成后，柏霖资产将持股51%，新光人寿持股25%，当时的股东深圳光汇石油集团股份有限公司持股14%，深圳市国展投资发展有限公司持股10%。不过，这方案一直未获原保监会批准。

原保监会后来发布的《保险公司股权管理办法》落地后，将单一股东持股比例上限由51%降为三分之一，这也就意味着柏霖资产此前试图持股51%的希望彻底落空。

柏霖资产的单一股东为深圳市柏霖控股有限公司，历史股东为鸿荣源置业集团（深

圳)有限公司,赖柏霖任柏霖资产董事。根据公开资料,赖柏霖为潮汕地产富商、鸿荣源集团董事长赖海民之子。

目前,鼎诚人寿的董事长为柏霖资产总经理李建成。柏霖资产为鼎诚人寿第二大股东,同时也是利安人寿的第二大股东。李建成还是利安人寿的董事。

鼎诚人寿的前身为成立于2009年3月的新光海航人寿。该公司由海航集团和台湾新光人寿共同出资设立,注册资本5亿元,二者分别出资2.5亿元。不过,新光海航人寿成立之后,保费经过短暂增长后逐年下滑,分支机构的设立也停滞不前。

2018年1月,海航集团退出新光海航人寿。如今随着新光人寿的退出,鼎诚人寿也将从一家中外合资险企变身为一家民营险企。近段时间,也有另一家保险公司有过这样的经历。今年7月,中法人寿完成28亿元增资并更名为小康人寿。这家人身险公司最早由中国国家邮政局与法国国家人寿保险公司合资组建而成,但目前已经变成了一家民营险企。

责任编辑:郑景昕

校对:丁晓